
Ектопаразити свійської птиці є однією з найроз-
повсюдженіших та найактуальніших проблем сучас-
ного птахівництва. Зовнішні паразити домашньої
птиці — це членистоногі, які живуть на шкірі або все-
редині неї та пір'їв. До найпоширеніших відносяться
курячий та персидський кліщі, пухопероїди, постіль-
ний клоп, блохи. В результаті паразитування на тілі
птиці вони спричиняють значну шкоду її здоров'ю та
продуктивності (знижується маса тіла, несучість,
псуються пух та пір'я). Окрім того, ектопаразити є
носіями небезпечних інфекційних захворювань.

Кліщі та клопи — це кровосисні паразити, які під
час укусу травмують шкіру і вприскують крізь утворе-
ну ранку отруйну слину. В результаті знижується стій-
кість організму до захворювань, маса тіла та яєчна
продуктивність, уповільнюється ріст молодняку.
Важкі страждання спричиняють птиці курячі кліщі,
заповзаючи у порожнину носа, слуховий прохід, гор-
тань і трахею, причому кількість їх може досягати
декількох десятків на одну птицю. Ще однією небез-
пекою при зараженні даними паразитами є те, що
об'єктами їх нападу можуть бути домашні тварини
(велика рогата худоба, коні, кролі та ін.) та людина, в
яких виникає запалення шкіри, що супроводжується
сильним свербіжем.

Основними шляхами потрапляння курячого кліща
в пташник можуть виступати перегрупування птиці
або її завезення з неблагополучних птахоферм, гос-
подарств, а також завезення з кормом, обладнан-
ням, інвентарем, зараженими цими паразитами.
Також курячі кліщі можуть заноситись до благополуч-
ного господарства дикими птахами, а іноді й обслу-
говуючим персоналом. Паразитують кліщі зазвичай
вночі, являючись тим самим тимчасовими паразита-
ми, після чого ховаються в щілинах та тріщинах при-
міщень. Клопи можуть нападати і в денний час.

Пухопероїди — нашкірні паразити, що харчуються
відторгнутими частинками шкіри, пухом і пером.
Весь цикл їх розвитку відбувається на птиці, поза
якою вони гинуть. Потрапивши на тіло, вони швидко
розмножуються, відкладаючи яйця біля основи пір'я.
Пухопероїди дуже турбують птицю, викликаючи у неї
сильний свербіж. В результаті цього вона відмовля-
ється від корму, худне, знижує несучість, молодняк
може навіть загинути. Виявити пухопероїдів можна
при огляді шкіри і оперення птиці, в першу чергу, під
крилами і близько клоаки.

У даний час існує велика кількість препаратів для
боротьби з ектопаразитами свійської птиці різних за
формою випуску та складом. Найчастіше використо-
вуються інсектоакарицидні препарати на основі син-
тетичних піретроїдів, фосфорорганічних сполук або

карбаматів у формі пудри, розчинних порошків, кон-
центрату, що емульгується, і водно-дисперсних
рідин. Всі вони використовуються для безпосеред-
ньої обробки птиці, а також обробки приміщень, під-
стилки, споруд, инвентарю тощо. При використанні
інсектицидів необхідно дотримуватися обережності і
не допускати забруднення корму та води. Необхідно
також дотримуватися всіх вказівок, указаних на упа-
ковці або в спеціальній інструкції, що додається, для
того щоб не перевищити допустиму кількість інсек-
тицидів. Якщо інсектициди застосовуються непра-
вильно, використовується неточна концентрація або
об'єм, то в яйцях і м'ясі будуть накопичуватися
залишки інсектицидів, що перевищують допустимі
норми.

Профілактика заражень свійської птиці ектопара-
зитами повинна заключатись в обмеженні контакту з
дикими птахами, проведенні регулярного огляду
птиці з метою контролю виникнення зараження
паразитами, при необхідності, в проведенні обробки
птиці інсектоакарицидними препаратами, в завезен-
ні нових птахів лише з благополучних птахівничих
господарств, а також в проведенні планових дезін-
секцій пташників.

Дотримуючись основних правил утримання та
вирощування свійської птиці, а також проводячи
своєчасні лікувально-профілактичні заходи ви без
особливих труднощів зможете одержати здорове та
високопродуктивне пташинне поголів'я, що безпе-
речно є вашою метою.
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